

通过三焦点手术,她轻松挥别了白内障和老花眼 傅园慧奶奶与孙女比视力,竟然完胜

本报记者 杨子宸 本报通讯员 赵佩

“现在我又可以清楚地看孙女的比赛了!”刚从手术室出来的老奶奶兴奋地向身边人说道。令人难以置信的是,就在十几分钟前,这位面带微笑、神采奕奕的老人,刚完成了一场白内障老花眼手术。

5月16日,一场引人瞩目的老花眼手术直播在钱江晚报“云诊室”直播厅上演,接受手术的患者正是中国国家队的游泳运动员“洪荒少女”傅园慧73岁的奶奶。

伴随着年岁的增长,傅奶奶的视力问题越来越严重,令她反应度和灵敏度大不如从前,甚至影响日常生活。今年“五一”休假期间,在傅园慧的带动之下,全家人陪奶奶一起来到了杭州明视康眼科医院。经过专业医学检查,发现傅奶奶不仅患有老花,同时还患有远视、老年性白内障等多重眼疾,两副眼镜都无法满足她的日常需求。



术后傅奶奶与明视康专家团队合影

全家最好的视力水平 普通人也“触手可及”

“其实,傅奶奶这种情况比较普遍。”杭州明视康眼科医院院长郑历接受采访时说道,“据世界卫生组织统计数据,我国60~89岁的老年人中,白内障的发病率高达80%,而90岁以上人群白内障发病率高达90%以上。毫不夸张地说,中国已拥有世界上最大的白内障患者群。”

“但遗憾的是,许多人可能不太关注眼科技术的发展。”郑院长补充道,“事实上,白内障手术技术早已革新,比如傅奶奶所进行的蔡司三焦点植入术,切口仅1.8~2mm,手术仅仅10~15分钟,同时解决了老花眼、远视眼及白内障等视觉问题,术后远中近都能拥有舒适、清晰的视觉质量。术后复查时,傅园慧奶奶视力远中近分别为1.2、1.0、1.0,成了全家视力最好的人。”

自主研发计算公式 攻坚特殊需求

同样需求旺盛的,还有这样一个群体——年轻时曾经做过近视激光手术的患者。但是做了激光就不能植入三焦点了吗?郑历院长给您答案。

“这些曾经做过激光手术的患者,角膜形态会区别于普通人的生理形态,也会导致他们在进行三焦点手术时,在度数计算和尺寸型号挑选方面会增加难度。”

针对这一问题,明视康自主研发了一个“ZZ公式”,通过该公式可精准计算出此类患者所需选择的三焦点人工晶体的度数和型号,患者术后满意度高,进一步提高视力和视觉质量。明视康作为杭州本地的眼科名牌,在追逐科研方面不懈努力,并以诊疗实力加以反复实践,让科技焕发应有的光彩。

眼科专家认可并植入 轻松收获远中近 1.5

83岁高龄的童蟾素教授已经在眼科临床工作60多年,身体康健的她目前是杭州明视康眼科医院名誉院长。

见证眼科医疗发展半个多世纪,童教授深谙医疗技术迭代革新所带来的强大力量。然而由于年事已高,童教授也患上了白内障。而她,也放心地选择在自己的医院接受三焦点人工晶体置换手术。

谈及选择该术式的原因时,童教授表示:“考虑到传统的人工晶体只能解决一个或部分问题,手术后无论是老花镜还是近视眼镜,总要佩戴一个。但如今三焦点人工晶体可以一揽子解决,无论是到商场买东西,还是家里看报纸、回微信都非常方便。我现在远、中、近都达到了1.5,最近还在家打蚊子呢!”

像刀割,像电击……正被疼痛折磨的你,请速报名

省中医药防治重大疾病攻关项目联合国家级名老中医方剑乔工作室招募三叉神经痛、膝痛及肩痛患者
免费治疗报名可扫钱报医馆君二维码或拨打钱报热线 96068

“有时像被刀割,有时像被电击,痛到眼泪难以抑制地流下来!有时正讲着课,就突然痛到半边脸肌肉都抽动起来,无法再张口说话;有时彻夜疼痛,根本无法入睡……真是痛不欲生!”叶女士是一名临退休中学老师,被左侧面痛折磨多年。是国家级名老中医方剑乔教授,将她从绝望深处拯救了出来。

“仁医方教授,治痛有门道”

提起方剑乔教授,叶女士赞不绝口:“方教授真的特别好,一直对患者都非常温和,不怕被麻烦。而且他打针灸都用的是细针,特别细致,很多时候针都打完了还没什么感觉,效果也很好。他门诊人是多得嘞!”

曾经,叶女士因为面痛四处求医未果,服止痛药都不管用,被折磨得吃不好睡不好,心情也烦躁,生无可恋。“记得第一次慕名找到方教授求诊,他详细了解我的病情,明确是三叉神经痛后,安慰我不要担心,说坚持按照他的针灸方案进行治疗,他会努力把痛控制好的。我听完就安心了很多,我的面痛有救了。”叶女士回忆道。

第一次治疗结束后,叶女士自觉疼痛感已然缓解大半。打完6次针灸后,方教授让她尽量少吃止痛药,除非影响睡眠。再后来,彻底停药,只靠针灸就能控制住痛。“太神奇了!能遇到这样一位医生,真是我的福气。”叶女士直感叹。

“三叉神经痛是神经痛的典型代表,是以一侧面部反复发作的剧烈疼痛为主要表现的一种疾病,被称为‘天下第一痛’。”方剑乔教授深知病患之痛,率研究团队多年临床科研总结而成的“丛针浅刺法结合电针”治疗三叉神经痛疗效显著,已纳入全国中医药诊治该病的指南。

慢性痛的另一种典型代表是炎性痛。其中又以

膝关节骨性关节炎和肩关节痛最常见。膝关节骨性关节炎是一种退行性病变,多发于中老年人群,其症状多表现为膝关节疼痛、麻木、僵硬,如上下楼梯痛、坐起立行时膝部酸痛不适等。肩关节痛常发生于长期反复过度活动的体力劳动者,可因外伤或劳损后急性发病,以肩部疼痛、结节间沟压痛明显、肩关节活动受限等为主要临床表现。

这痛那痛,请速报名免费治疗

国家重点研发计划项目、浙江省中医药防治重大疾病攻关计划项目联合国家级名老中医方剑乔教授工作室,即日起面向社会招募膝关节骨性关节炎及三叉神经痛患者,符合要求的受试者,均可接受为期一个月免费治疗,价值2500元。报名请扫描下方二维码或拨打钱报热线96068。

治疗地点可就近选择,膝关节痛治疗中心可选浙江省中山医院庆春路院区方剑乔名医工作室或以下各医院针灸科:浙江省中医院、浙江医院、杭州市红十字会医院、浙江省立同德医院、嘉兴市中医医院。三叉神经痛治疗中心可选浙江省中山医院庆春路院区方剑乔名医工作室及嘉兴市中医医院。

同时面向社会招募肩痛患者,符合要求的受试者,可接受为期两周的免费针灸治疗,地点为省中山医院庆春路院区方剑乔名医工作室。

膝关节骨性关节炎纳入条件:

- 1.符合膝关节骨性关节炎诊断标准,经专科医生确诊;
- 2.年龄40岁~75岁;
- 3.有慢性膝关节疼痛病史3个月以上,且近一个月的大部分时间有膝关节疼痛症状;
- 4.意识清楚,有疼痛感知和分辨能力,能完成基本交流;

- 5.签署知情同意书,自愿参加本项研究。

三叉神经痛纳入条件:

- 1.发作累及三叉神经分支;
- 2.VAS 基线评分 ≥ 5 分,每日发作3次以上,每周至少4天有发作;
- 3.年龄18岁~80岁;
- 4.意识清楚,有疼痛感知和分辨能力,能完成基本交流;

- 5.签署知情同意书,自愿参加本项研究。

肩关节痛纳入条件:

- 1.符合肱二头肌长头肌腱鞘炎的诊断标准;
- 2.病程 ≤ 1 年;
- 3.成年男性或女性,年龄18~64岁;
- 4.初诊视觉模拟量表(VAS)评分大于4分小于10分(范围为0~10分);
- 5.愿意签署知情同意书。

本报记者 何黎 本报通讯员 汤婕 张琦斐 金薇薇

专家名片

方剑乔 男,教授、主任中医师、医学博士、博士生导师,享受国务院特殊津贴专家。中国针灸学会副会长、浙江省针灸学会会长。为卫生部和浙江省有突出贡献中青年专家、国家中医药“岐黄学者”、全国和浙江省名老中医药专家工作室专家、浙江省国医名师、浙江省名中医、浙江省卫生领军人才。



扫一扫
加入医馆君报名免费治疗